ониприприпрининации в калини не кая правлачини принини прини принини прини принини прини при

...И ЗАНАВЕС РАСПАХНЕТСЯ

- Репортаж из Калининского драматического театра

Сегодня вечером в зеле Калининского обчеловен с волнением будут ждать момента, когда распахнется занавес. По ту сторону «границы» этого момента — с нуда большим волиением! — будут ждать несколько де-сятнов человек. Спентаклем «Последняя жертва» по пъвсе А. Н. Островского в постановке главного режиссера театра, народной артистии РСФСР В. А. Ефремовой нач-

нется 62-й театральный сезем. Как готовились к этому вечеру эрители! Каждому знанемы и понятны «предтеатраль-

ные» заботы: костюм, прически, цветы. Как готовился и этому вечеру театр! Вер-немся на несколько дней незад.



Н ОНЕЧНО, репетиции. Они идут утром, днем, вечером — допоздна. Есть план выпуска спектакля, в нем все сказано - в какие дни и насы репетируются первый акт, второй ект.

Но плен — он и здесь «перевыполняется», и актеры перод премьерой проводят в театра времени больше, чем дома. Невольно рождеется каламбур: «Последняя жертва» требует жерта...

Открытие сезоне — прездник. И прежде всего для участников прамьерного слактекля: режиссере, народной автистки РСФСР В. А. Ефремовой, художника-постановщика Е. М. Бырдина. Для актеров: именитых, таких, заслуженные артисты РСФСР Н. П. Бутрехин, А. А. Чуйкся (они, истати, - ражиссерыассистенты в этом спектакле). В. З. Гатаев; и для хорошо знакомых зрителям актеров среднего локоления — таких, как И. В. Андрианова, С. М. Плотников; и для молодых --

В. Д. Рычковой, В. Д. Черны

О труде ражиссеров, актение всего сезона — в реценя зиях, творческих портретах и других публикациях. А вот о работниках театральных ца-хов пишут не често. Познакомимся с ними.

— Трудно работать в теат-ре? — спрашиваю заведуюспрашиваю заведую-щую парикмахерским цехом К. В. Каасникову.

— Конечно, трудно.

Уходить не собирее-Terui

- Каждый год собираюсь. Вот так разговор! А я-то надеялся дать пример вериости профессии — редкой про-фессии парикмахера-гримера. Теряюсь поначалу, но вовремя догадываюсь спросить:

- Сколько лет вы отдели своей работе?

— Считайта: три года здась, в до этого девятнедцать лет в ТЮЗе, в до этого еще одиннавцать здесь же. в драма.

- И каждый год собираетесь уходить!!

Собираюсь, - CMBBICE Кландия Весильевне, — да разве из театра уйдешь!

— Какие же спектекли для вас сложнее: клессика или современные? Или зарубеж-

Клаедия Васильевна нена-DONTO SERVALIBRATCH:

— Пожалуй, современные Надо ведь, чтобы причес соответствовели и образу, прически моде, а моде, знаете, ме няется, приходится успевать.

А вот в пошивочном цехе женщины единодушно говорят, что труднее работать над классикой. Внимательно осматриваю платья Ирины, Юлия Павловны, Глафиры Фирсоз-Юани ны — жемских персонажей «Последней жергвы». Сложнейший крой, множество деталей отделии, тщетельная обработка обработка — все всерьез, будто и не для театра, а для настоящего бела.

Заведующая цехом Беляева с удовольствием рассказывает о ветеранах, слелификации закроишице Н. И. Морозовой, портнихо Н. В. Тиботкиной.

— Капризные у вас «за-взчицы»? — спрашиваю работниц

— Наши заказчицы, — отвечают, — не актрисы, а режиссер и художник по костюмам. Капризные ли, спращи-ваете? Вот платье для Глафиры Фирсовны — видите, гото-

Зарплата здесь куда мень-ще, чем на швейной фабри-ке или в агелье. Но никто ье угодит. Интервскую, сложную, творческую работу, тробус-щую и ума, и фентазии, оставить трудно.

— У кого же вы учитесь всему этому?

Отвечает Нина Васильявна Тиботкина:

— Была я молодая — уч лась у старших. Двадцать три ама других учу. Так друг у

друга и учимся. Дирактор тавтра А. К. Ту-ниез заводит по пути на по-жерней пост, сверкающий чистотой и ламприками автома-

Сегодня комиссия. том числе и пожерный чад-зор, приняле теетр и сезо-ну, — говорит он. — А это, THARTA

Он не договаривает, но понятно: это, мол, не легне, чем спектенть сдеть. Что ж, главный механик по оборудованию Ю. П. Петров, слесари, электрики, множество других людей действительпроделали большую ра-

работников меньше

шестидесяти. Фабрика! Если и не фабрика, то во Брика, то предприятие: всяком случае предприятие: сложное, многоотраслевое. И все эдесь сейчас закяты глав-ным: подготовкой к откоытию сезона, и премьера, десят второй встрече калининского театра со своими зрителями. К тому волнующему со-

к тому волнующему со-бытию, которое произойдет сегодня вечером: помощник режиссера И.В. Родионова аст команду: «Занавасі», даст команду: «Занаваст», ра-бочий нажмет на кнопку, и занавас двинется в стороны. «Граница» исчезнет, актеры и



дование, все механизмы (стемы, в том числе ная, отопительная. Ну кто, например, из зрителей знаст, что хорошо знакомую им отромную люстру, висящую в зрительном зале, нужно каж-дый год проверять, задавая ей и статическую, и динами-ческую нагрузки?

У заведующей костюмер-ным цехом В. Ф. Гужнов-ской — свои проблемы: трудно с цилиндрами, визитками, фраками. Она показывает хозяйство — сотни, тысячи ко-стюмов, отглаженные, в илеальном порядке.

Пока добираемся до деко-рационного цеха, уже глу-божий вечер. Рабочие часы премьерой и здесь не считают. кой, жестью возятся завехудожник-постановщик Е. М. Бырдин (уж он-то мог бы кажется, этим и не заниматься), тщательно выписывает маслом «старинный» портрет для спектакля В. М. Храпоненков, оформляет стенды, которые эрители увидят в день пре-мьеры в фойе, И. С. Зубов...

А ведь есть еще столяртие цехи, разные мастерские. Есть бутафоры, администра-торы, кассиры, контролерыторы, кассиры, контро билетеры, бухгалтеры... просто не перечесть.

- Сколько человек в день спектекля позже зриталей?

А. К. Туниев быстро подсчитывает:

- Примерно полсотни.

- A scero s reatpe?

- Двести. Из них творче-

лицу. Многие десятки людей останутся «за надром». Зрителей встретит их труд.

в костюковский

па снимках: ревети-пию ведут главный режис-сер театра, народная артист-ка РСФСР В. А. Ефпеменка РСФСР В. А. Ефремова н заслуженный артист РСФСР, режимсер-ассистент спектакля «Последняя жерт-ва» Н. П. Бутрехия; стар-ций куложими на» Н. П. Бутрехии; стар-ний художник по свету М. В. Семенов (в центре) готовит светооформление спектакля: прическу вк-теру В. Д. Чернышову де-дает парикмакер - гример К. В. Квасинкова; заведую-щая костомерным цехом В. Ф. Гужновская. Фото Б. Кислидына



